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Description  

 

 

 

 

 

  

Reporting Date: January 7, 2015 

Target Audience: Spring 2015 New Students Orientation Participants 

Purpose: 
 
New Student Orientation is a period of time at the beginning of each semester to orientate and 
welcome new students to Diné College. All 6 campuses individually host New Student Orientations at 
the beginning of the Spring semester. 
 
Because Diné College’s effectiveness in preparing students for their first semester of college, Student 
Services provides important information about academic policies and procedures, registration options, 
college services, and student activities. 
 
The one day New Student Orientation program helps students enjoy campus life and make a more 
informed transition into Diné College through service introduction and staff meet-and-greet. 

Total Audience Response:187 
 

Method of Data Collecting: 
 
Paper Evaluations 
Survey Booths (Quick Tap) 
 
 

http://en.wikipedia.org/wiki/Students
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1.0   

Diné College: Overall Statistics 
Date: January 7, 2015 
Total Participants: 187 

Overall Statistics shows the number of attendees for each site of Diné College during the Spring 2015 

New Student Orientation.  

 

Site Parent Student Spouse Staff Faculty Other Total 

Chinle 0 4 0 0 0 0 4 

Crownpoint 0 6 0 0 0 1 7 

Shiprock 0 40 0 0 0 3 43 

Tsaile 9 51 1 37 2 16 116 

Tuba City 0 12 0 0 0 0 12 

Window Rock 0 5 0 0 0 0 5 

Total 9 118 1 37 2 20 187 
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2.0 

Diné College: Chinle Center 
Date: January 7, 2015 
Total Participants: 4 Students 
 
Cathy L. Bahe, Director 
Agatha Spencer, Program Coordinator 
Gwendolyn Dedman, Office Coordinator 
 
New Student Orientation Agenda:  
 

Time Topic 

9:00-9:15 Sign-in 

9:15-9:30 Welcome and Introduction 

9:30-10:00 What Diné College is All About 

10:00-10:15 Higher Learning Commission 

10:15-10:30 Financial Aid & Scholarship 

10:30-10:45 Student Outreach Services 

10:45-11:00 Learning Center-IT Warrior Web 

11:00-11:15 Bookstore 

11:15-11:45 Academic Advising & Registration 

11:45-12:00 Library Services 

12:00-12:10 Student Programs & Athletic Programs 

12:10-1:00 Evaluation and Closing Remarks 

 

All participants for Spring 2015 New student Orientation-Chinle Center was 1oo% students.  
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Evaluation Results are shown below:  
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Evaluation Results continued.  

 

Overall, results were positive 75% said that the New Student Orientation was Excellent for Chinle 

Center.  
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3.0  

Diné College: Crownpoint Center 
Date: January 7, 2015 
Total Participants: 7 Attendees 

 6 Students  

 1 Other 
Patrick Sandoval, Director 
Peggy Willeto-West, Coordinator 
 
Evaluation Results are shown below.  Though there were 7 attendees, 6 were able to complete the 
evaluation. 
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Evaluation Results continued  
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All comments are “shown as”. 

 

 

  

Comments: 

I am Still Concerned about receiving my books on time when I have been unable to order books through my 
financial aid award. 

Patrick Sandoval is very Knowledgeable and it seems he is very invested in a student's success. I feel very 
confident in my academic career with him in control of the Eastern campus. 
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4.0 

Diné College: Shiprock Campus 
Date: January 7, 2015 
Total Participants: 43 Attendees 

 40 Students 

 3 Others 
 
 
Shiprock Campus New Student Orientation Agenda:  
 

Time Topics Presenters 

8:15-8:30 Sign-In LeToy Harrison 

8:30-8:45 Welcome/Introductions Priscilla Weaver 

8:45-9:00 What Diné College is About Sheldon Benally 

9:00-9:30 Transition from High School to College Becky Begay 

9:30-9:45 Selecting a “Major” Thomas Bennett 

9:45-10:00 Higher Learning Commission Update Thomas Bennett 

10:00-10:15 BREAK 

10:15-10:30 Financial Aid/Scholarships Norma Willis 

10:30-10:45 Student Programs/Gym Michael Redhouse 

10:45-11:00 Student Code of Conduct Rosalind Russell 

11:00-11:30 General Advising/Department Duties Everyone 

11:30-12:00 Questions  

12:00-1:00 LUNCH 

1:00-1:30 Accessing the Warrior Web Tonia Clark 

1:30-2:00 Library Bruce Chandler 

2:00-2:30 College Student & Counseling Services LeToy Harrison 

2:30-3:00 SREP/Science/Behavioral Science Department Mark Bauer/Laura McClenny 

3:00-3:30 Campus Safety Staff 

3:30-4:00 Tutoring Services Gary Mike 



                                                                           12 P a g e    
 

11

1

10 10

2

0

2

4

6

8

10

12

Excellent Fair Good Okay Poor

Before this orientation, my knowledge & 
understanding of Dine College was...

N=34

18

1

15

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

Excellent Fair Good

After the orientation, my knowledge & 
understanding of Dine College was....

N=34

20

1

10

2
1

0

5

10

15

20

25

Excellent Fair Good Okay Poor

I will tell my friends/parents/spouse/family 
that this orientation was...

N=34

 Evaluation Results are shown below.  Though there were 43 attendees, only 34 were able to complete 
the NSO evaluation.    
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Evaluation Results continued. 

 

 

 

 

Of the 43, 34 left comments. All Comments are shown “as is”. 

Comments 
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5.0 

Diné College: Tsaile Campus 
Date: January 7, 2015 

Coordinator: Verlena Livingston 

Total Participants:  116 Attendees 

 9 Parents 

 51 Students 

 1 Spouse 

 37 Staff 

 2 Faculties 

 16 Others 

 

 

 

 

 

 

 

 

Of the 116 attendees, 54 were able to complete the overall evaluation. The chart below shows the 

results of those who completed the survey and those who didn’t.  
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At the end of the orientation participants were required to take an overall evaluation. Overall 

Evaluation Results are shown below. 
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 Overall Evaluation Results continues. 

  

  

 

 

36

13

5

0

5

10

15

20

25

30

35

40

Excellent Good Okay

After the orientation, my knowledge & 
understanding of Dine' College was....

N=54



                                                                           17 P a g e    
 

31

19

4

0

5

10

15

20

25

30

35

Excellent Good Okay

I have a better understanding of the 
academic requirements of Dine' College.

N=54 

39

11

4

0

10

20

30

40

50

Excellent Good Okay

How would you rate the overall session 
rotation? 

N=54

 Overall Evaluation Results continues. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33

1

16

4

0

5

10

15

20

25

30

35

Excellent Fair Good Okay

I think this orientation will be _________  for 
every student entering Dine' College. 

N=54

12

42

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

No Yes

Was there enough time for each session?
N=54 



                                                                           18 P a g e    
 

Overall Evaluation Results continues. 
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Overall Evaluation Comments are shown “as is”. 

 

 

 

Additional Comments: 

 Thanks  

 Ok 

 I love the Navajo culture! 

 Good tour 

 Hippopotamus 

 Ahe'hee 

 Great job everyone 

 I think there be can improvement 

 Thank you! 

 Went great.... And loving the college 

 It was fun. Thank you 

 It was a great orientation. 

 Thanks you for all info’s. 

 Good job dc staff and teachers  

 Thank you 

 I had fun. 

 Nice place 

 I decided to continue my education so i plan to earn my degree 

 I want to do something and learn new things to help me continue my schooling 

 It was good information to know before attending college. 

 Thank you for your time to consider this. 

 Excellent information 

 This was a great experience. 

 It was fun 

 I enjoy all the great support and great environment here at DC I’m excited to start here 
thanks 

 Thank you for this experience. 

 Family member 

 Everyone was great at what they presented. Keep up the good work. 

 Well today was a good for this 

 Can’t wait to start  

 Thank you. 

 This was a good orientation  

 Keep up the good work. 

 Keep Up The Good Work (: 

 Thanks 

 Education 

 Awesome 

 Distance 
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Presentation Evaluation: This semester’s agenda consisted of 12 rotations, meaning students were split 

up into 12 groups. The group leaders were Residential Aid (RA) from Residence Life. All groups were 

presented by various departments within Tsaile campus. Each department had 15 minutes to present to 

each student group.  

The following chart shows the time, name of each presentation and the presenters of the rotation.   

Rotation Time Topic Presenter(s) 

Rotation 1: 
10:00-10:15 am 

Student Code of Conduct Glennita Haskey 

Rotation 2: 
10:20-10:35 am 

Learning Center Fred Tahe 

Rotation 3: 
10:40-10:55 am 

Finance & Cashier Lisa Byjoe 

Rotation 4: 
11:00-11:15 am 

Student Outreach Services 
Marlencia Jackson, Lavine 

Blackmountain, Natalie Denezpi 

Rotation 5: 
11:20-11:35 am 

Financial Aid & Scholarship Office Ordell Joe & Jathan Dan 

Rotation 6: 
11:40-11:55 am 

Academic 
Advising/Registration/Transcripts/Drop & 

Add 

Davina Morris, Latoyia Largo & Ed 
Curtis 

12 noon-12:50 Lunch 

Rotation 7: 
1:00-1:15 pm 

Campus Security & Safety Sergeant Delmar 

Rotation 8: 
1:20-1:35 pm 

IT-Warrior Web & Campus Technology Michele Vecenti 

Rotation 9: 
1:40-1:55 pm 

Library Services Rhiannon Sorrell 

Rotation 10: 
2:00-2:15 pm 

Bookstore Merle Dayzie 

Rotation 11: 
2:20-2:35 pm 

Athletic Programs Jackson Craig 

Rotation 12: 
2:40-2:55 pm 

Student Programs & Activities  Foster Gorman  
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New Student Orientation 

Campus Rotation Map 
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However, not all evaluations were returned and because of the different number per 

groups, the presentation evaluations responses are different.  

Rotation 1:  Student Code of Conduct Presentation Evaluations Results   

  

  

 

Rotation 2: Learning Center Presentation Evaluations Results  
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Rotation 3:  Finance & Cashier  
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Rotation 5:  Financial Aid & Scholarship Office  
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Rotation 7: Campus Security Safety  

    

  

 

Rotation 8: IT-Warrior Web & Campus Technology  
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Rotation 9: Library Services  

  

  

 

Rotation 10: Bookstore 
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Rotation 11: Athletic Programs 

  

  

 

Rotation 12: Student Programs & Activities  
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Date: January 7, 2015 
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Of the 12 students, 3 left comments. All comments are shown “as is”.  

Comments: 

 Great Orientation & well organized. Thank you. 

 I would like to read the Code of Conduct thoroughly. Thank you for the information. Even 
though I am older it was good info, esp. understanding exactly what DC stands for. 

 Yay!! 
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Date: January 7, 2015 

Total Participants: 12 Attendees (100% Students)  
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Brief Summary: 

Overall, Majority of all site’s New Student Orientation were positive and students felt more prepared 

gaining more knowledge about their future experience at Dine College.  

 

Data Collection and Report Brought to you by: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


